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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 

ΘΕΜΑ:  «Έντονη άρνηση της τοπικής κοινωνίας στην αδειοδότηση εγκατάστασης  

Αιολικού Σταθμού στη Θέση Ελίτσα- Μαυροβούνι – Ξηρονομή, της Δημοτικής 

Ενότητας Θίσβης, του Δήμου Θηβαίων και στην τοποθέτηση Σταθμών 

Ηλεκτροχημικής Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας, σε όλο το εύρος της 

Βοιωτίας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Δεχθήκαμε την έκκληση να αναδείξουμε την αντίδραση των κατοίκων του παράκτιου οικισμού 

της Αλυκής – Ξηρονομής της Βοιωτίας στην επικείμενη εγκατάσταση Αιολικού Σταθμού στη 

Θέση Ελίτσα- Μαυροβούνι – Ξηρονομή, της Δημοτικής Ενότητας Θίσβης, του Δήμου Θηβαίων, 

που αν ολοκληρωθεί, όπως κρίνουν οι ως άνω, θα υποβιβάσει την ποιότητα ζωής στην 

περιοχή τους. Η εν λόγω περιοχή έχει περιθώρια ήπιας τουριστικής ανάπτυξης, με την 

προϋπόθεση, όμως, να προστατεύεται, ταυτόχρονα, ο τουριστικός χαρακτήρας του παράκτιου 

οικισμού που εξυπηρετεί όλους τους πολίτες του Δήμου Θηβαίων και όχι μόνο. Με θλίψη τους 

οι ντόπιοι κάτοικοι παρατηρούν ότι ανεμογεννήτριες συνεχίζουν να εγκαθίστανται ασύδοτα σε 

κοντινά τους τοπωνύμια, παραβιάζοντας καταφανώς τη φέρουσα ικανότητα της περιοχής τους. 

Κρίνουν, δε ότι, η περίπτωση της Δημοτικής τους Ενότητας είναι από τις πλέον κορεσμένες.  

Όπως πληροφορηθήκαμε, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Θηβαίων με την απόφασή του 

υπ’ αρ. 345/2019, που άκρως παραπλανητικά, κατά τη γνώμη των ανωτέρω κατοίκων, 

παρουσιάστηκε ως γνωμοδότηση, αποφάσισε, αναιτιολόγητα, την αύξηση της φέρουσας 

ικανότητας της επίμαχης περιοχής, κατά 35%, η οποία απόφαση, μετά τις αντιδράσεις των 

κατοίκων, ανακλήθηκε με τη νεότερη απόφαση υπ’ αρ. 74/2025 του ίδιου Δημοτικού 

Συμβουλίου. Ενώ, όμως, η απόφαση 345/2019 ανακλήθηκε, οι παραπάνω κάτοικοι 

πληροφορήθηκαν, πως η Ρυθμιστική  Αρχή Ενέργειας χορηγεί άδεια για εγκατάσταση νέου 

αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) μέγιστης ισχύος παραγωγής 

45,0 mw στην περιοχή Ελίτσα Μαυροβούνι – της Δημοτικής Ενότητας Θίσβης, στην τοπική 

Κοινότητας Ξηρονομής του Δήμου Θηβαίων, κατόπιν αίτησης που υποβλήθηκε από την 

εταιρεία «V RIDIUM PV3 GREECE ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ». Κρίνουν, ως εκ τούτου, οι κάτοικοι 

του παράκτιου οικισμού της Αλυκής – Ξηρονομής ότι, αυτό που συμβαίνει αυτή τη στιγμή με 

τη χορήγηση άδειας εγκατάστασης 9 ακόμα ανεμογεννητριών στην ευρύτερη περιοχή τους 

καταργεί κάθε έννοια νομιμότητας. Σημειώνουν, κιόλας, οι ως άνω ότι, στην παραπάνω 

περιοχή υποβλήθηκε αίτηση και στις 25/4/2018 από την ίδια εταιρεία για γνωμοδότηση - 

διαβούλευση και είχε απορριφθεί από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Παρ’ όλα αυτά, φαίνεται 

ότι επανήλθε η ανωτέρω εταιρεία με νέα αίτηση, στο τέλος του 2024, και από την ΡΑΕ δόθηκε 

η σχετική άδεια εγκατάστασης, παρά το ότι ο Δήμος Θηβαίων έχει κάνει ανάκληση της αύξησης 

της φέρουσας ικανότητας της επίμαχης περιοχής κατά 35%. Προφανώς, με αυτό το δεδομένο, 

παρανόμως λήφθηκε η σχετική απόφαση. 
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Επιπλέον όλων αυτών, πληροφορηθήκαμε ότι θεωρείται άκρως αντιδεοντολογική από τους 

παραπάνω διαμαρτυρόμενους πολίτες και η τοποθέτηση Σταθμών Ηλεκτροχημικής 

Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας σε όλο το εύρος της Βοιωτίας, χωρίς καμία πρόβλεψη 

από εργαλείο χωροταξικού σχεδιασμού (Πλαίσιο  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  και Αειφόρου 

Ανάπτυξης Ενέργειας, Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και ειδικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ). Οι παραπάνω 

πολίτες διερωτώνται, πώς νομιμοποιείται υπό τις παραπάνω συνθήκες ένα τέτοιο έργο στη 

θέση όπου προορίζεται να χωροθετηθεί.  

Οι πολίτες της Αλυκής – Ξηρονομής εκφράζουν τις έντονες αντιρρήσεις τους για τη 

σχεδιαζόμενη άναρχη εξάπλωση των αιολικών εγκαταστάσεων σε όλη την Δημοτική Ενότητα 

της Θίσβης, αφ’ ης στιγμής, έχει ξεπερασθεί, προ πολλού η φέρουσα ικανότητα για τις 

ανανεώσιμες πήγες ενέργειας ΑΠΕ στην περιοχή. Με τα ανωτέρω σκοπούμενα θίγονται 

ευθέως τα συμφέροντα και η ποιότητα ζωής των τοπικών κοινωνιών, όπως και ενός μεγάλου 

τμήματος των επισκεπτών της περιοχής, καθώς, η εν λόγω περιοχή είναι τουριστικός 

προορισμός για περίοδο πλέον των 6 μηνών. Η ανωτέρω παράκτια ζώνη ιδιαίτερου φυσικού 

κάλους, ως περιοχή Νatura, δεν νομιμοποιείται να εντάσσεται στα σχέδια για αιολικές 

εγκαταστάσεις. Θεωρούν οι ανωτέρω πολίτες, πως αναμφίβολα, δεν μπορεί η Πολιτεία να κάνει 

ανεκτή την εγκατάσταση περίπου 9 ανεμογεννητριών στη θέση Ελίτσα – Μαυροβούνι,  

καταπατώντας κάθε νομιμότητα και παραβιάζοντας την Αρχή του κράτους Δικαίου, όπως 

συμβαίνει στην Δημοτική Ενότητα Θίσβης του Δήμου Θηβαίων. 

Οι ανωτέρω πολίτες έχουν ενοχληθεί από το γεγονός ότι με παράνομο τρόπο και υπό την 

αναιτιολόγητη ανοχή της Πολιτείας καταστρέφεται η περιοχή τους, με βάναυση παραβίαση  της  

φέρουσας ικανότητας που έχει οριστεί, χωρίς να ληφθεί υπόψη η θεσμοθετημένη διαβούλευση 

με τους πολίτες των τοπικών κοινωνιών για τα σχετικά θέματα. Ως εκ τούτου, οι κάτοικοι του 

παράκτιου οικισμού της Αλυκής – Ξηρονομής της Βοιωτίας απορούν, εύλογα, για το αν έχετε 

την πολιτική βούληση να αποτρέψετε την παραβίαση της θεσμοθετημένης φέρουσας 

ικανότητας στην περιοχή, προκειμένου να εξυπηρετηθούν κάποια συμφέροντα των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και μόνο. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Εφόσον η απόφαση υπ’ αρ. 345/2019 του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Θηβαίων 

ανακλήθηκε, πώς νομιμοποιείται η Ρυθμιστική  Αρχή Ενέργειας να χορηγεί άδεια για 

εγκατάσταση νέου Αιολικού σταθμού παραγωγής Ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) μέγιστης 

ισχύος παραγωγής 45,0 mw στην περιοχή Ελίτσα Μαυροβούνι – της Δημοτικής Ενότητας 

Θίσβης, στην τοπική Κοινότητας Ξηρονομής του Δήμου Θηβαίων, κατόπιν  αίτησης που 

υποβλήθηκε από την «V RIDIUM PV3 GREECE ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ»;  

2. Πώς νομιμοποιείται η τοποθέτηση Σταθμών Ηλεκτροχημικής Αποθήκευσης Ηλεκτρικής 

Ενέργειας, σε όλο το εύρος της Βοιωτίας χωρίς καμία πρόβλεψη από εργαλείο χωροταξικού 

σχεδιασμού (Πλαίσιο  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  και Αειφόρου Ανάπτυξης Ενέργειας, Πλαίσιο 

Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και ειδικό 

πλαίσιο για τις ΑΠΕ); 

  

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

 

ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




